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Ata da 32ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Mista, 
em 17 de  novembro de 2021. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes 

Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Jurailton 

Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Soldado Prisco, Tiago Correia, 

Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de 

apreciar os Projetos de Lei de nos 24.315/2021 e 24.312/2021, do Poder Executivo. Em seguida, 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento trágico e prematuro do ex-Deputado Pastor Isidório 

Filho, sendo, na sequência, o ex-Parlamentar aplaudido pelos pares. Não houve Pequeno Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho manifestou solidariedade à 

família enlutada do colega Pastor Isidório Filho. Defendeu a autonomia  universitária da UNEB para 

proteger o patrimônio das unidades de Eunapólis e Santo Antônio de Jesus que estão sob ameaça 

de perder áreas verdes que fazem parte do terreno desses campus. Solicitou, através de ofícios, ao 

Secretário de Educação e à Presidente da Comissão de Educação da Casa que tenham um papel 

ativo para a solução desse impasse.  Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Soldado 

Prisco criticou o Governador do Estado por usar de decreto para obrigar o servidor público a se vacinar. 

Afirmou ser favorável à vacinação, discordando da obrigatoriedade impositiva apenas ao servidor 

público. Finalizou cobrando investigação e justiça pelo assassinato do Soldado Wesley e demais 

casos não solucionados pela Secretária de Segurança Pública. O Deputado Carlos Geilson associou-

se à dor e ao luto da família do Pastor Isidório Filho. Disse que em 2 de dezembro será anunciado 

oficialmente o nome de ACM Neto para candidato ao Governo nas eleições de 2022 na busca por 

uma Bahia muito melhor e mais segura para os baianos. Horário do PP – O Deputado Jacó Lula da 

Silva parabenizou Nilson Castelo Branco, eleito o novo Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, 

registrando a importância da manutenção e ampliação das Comarcas do interior. Parabenizou o 
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Governo do Estado pela publicação da licitação da recuperação asfáltica da estrada que liga os 

Municípios de Canavieiras e Santa Luzia. Manifestou apoio e solidariedade à família do Deputado 

Federal Pastor Sargento Isidório pelo falecimento do filho. Comentou que, em visita ao Bairro da Paz, 

constatou as condições de fome e desemprego da população local e do povo que mora em periferia. 

Disse que esta realidade está perto de ser modificada e que a população brasileira encontra-se 

ansiosa pela volta do ex-Presidente Lula, que esteve na Europa e foi recepcionado pelas principais 

lideranças do continente, ao contrário do tratamento recebido pelo Presidente Jair Bolsonaro. A 

Deputada Olívia Santana registrou sentimento de pesar pela perda do colega João Isidório Filho e do 

Maestro Letieres Leite. Fez uma convocação para a manifestação “Fora Bolsonaro” que será 

realizada nacionalmente no dia 20 de novembro, data em que se comemora o Dia da Consciência 

Negra, que marca a resistência do povo e a luta por uma sociedade livre de toda forma de opressão. 

Horário do PSD – A Deputada Fabíola Mansur falou da perda irreparável de João Isidório, 

solidarizando-se com a família e assessores. Saudou o Prefeito Di Cardoso pela vitória alcançada na 

eleição suplementar do Município de João Dourado. Parabenizou o Prefeito do Município de Irecê, 

Elmo Vaz, pelo lançamento do Programa Multirão Agrícola, beneficiando agricultores familiares da 

região com o preparo do solo para o plantio. O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou sobre a lacuna 

deixada pelo Deputado João Isidório no Parlamento Baiano e na administração da Fundação Dr. 

Jesus. Esclareceu que a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) instalada na Casa para investigar 

possíveis omissões de serviços prestados pela Coelba seguirá o rito regimental. Horário do Bloco 

Patriota/PSL/PSC – O Deputado Tiago Correia lembrou que em 19 de novembro será comemorado 

o Dia Estadual do Empreendedorismo Feminimo, saudando a Sra. Rosemma Maluf e todas as 

empreendedoras do País. Comentou que o Governo do Estado perdeu o prazo para a desapropriação 

das áreas que serão atingidas com a construção da ponte Salvador-Itaparica, o que, segundo ele, 

adiará ainda mais o início da obra. Parabenizou o Secretário da Fazenda por organizar o sistema 

tributário do Estado, em especial o poder de arrecadação, ressaltando a necessidade de 

esclarecimentos quanto aos investimentos e destinações desses recursos, tempo em que sugeriu a 

criação do Refis (Programa de Refinanciamento das Dívidas de Empresas do Estado). O Deputado 

Capitão Alden disse que o relatório preliminar do TCE sobre as prestações de contas do Estado, 

apresentado em agosto, aponta irregularidades que precisam ser esclarecidas, a exemplo da licitação 

vencida pela empresa Hempcare na aquisição dos respiradores pelo Consórcio do Nordeste. 

Manifestou interesse em fazer parte da Comissão formada por deputados de Oposição da Casa que, 

em viagem ao Rio Grande do Norte, visitarão o Deputado Kelps Lima, Presidente da CPI que está 

apurando desvios do Consórcio Nordeste, para esclarecer dados e mostrar relatórios a respeito do 

que foi apurado.  Horário do Bloco Avante/PSB/PL – A Deputada Fátima Nunes agradeceu a 

oportunidade de participar da primeira sessão na forma presencial no período da pandemia. Lamentou 

a morte prematura do Parlamentar João Isidório e solidarizou-se com a dor da família e com as 
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milhares de pessoas que perderam entes queridos pela Covid-19 por conta da negação e da 

desatenção do Governo Federal, que não seguiu as medidas orientadas pela Organização Mundial 

de Saúde e incentivou o uso de remédios que não tinham comprovação científica. Sugeriu ao 

Governador Rui Costa que adquira para as Policlínicas aplicativo especial para atender as pessoas 

que apresentam sequelas da doença e agilizar exames precocemente. Finalizou lamentando que o 

Brasil tenha voltado a fazer parte do mapa da fome, com 19 milhões de pessoas vivendo em 

insegurança alimentar. O Deputado Bira Corôa registrou pesar pelo falecimento do colega João 

Isidório Filho, solidarizando-se com a família. Discorreu sobre a comemoração do Novembro Negro, 

que tem no dia 20 a celebração do Dia de Zumbi dos Palmares ou Dia da Consciência Negra, 

argumentando que a data suscita debates sobre racismo e discriminação social e atividades que 

valorizam a cultura afro-brasileira. Finalizou apelando para que se consolide a data no calendário 

estadual como feriado na Bahia. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Soldado Prisco cobrou 

do Governador posicionamento referente às normas para a realização do Carnaval no Estado e 

criticou a liberação do Carnaval antecipado realizado no Município de Itacaré. Solicitou do Presidente 

da Casa posicionamento sobre o fato de ele ter sido barrado ao ingressar no 5º Batalhão da Polícia 

Militar do Município de  Euclides da Cunha. Em resposta, o Sr. Presidente disse que vai lutar para 

que o fato não volte a acontecer e que seja garantido aos parlamentares o exercício da função de 

fiscalizar. O Deputado Robinho criticou a campanha publicitária do Governo do Estado que, segundo 

ele, não condiz com a realidade do povo baiano. Disse que a Educação e a Segurança Pública 

exemplificam isso, pois, na listagem do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB), a 

Bahia ocupa um dos últimos lugares e no Atlas da Violência está entre os primeiros. Em questão de 

ordem, a Deputada Ivana Bastos convidou os Parlamentares e funcionários para a 24ª Conferência 

Tecnológica da Unale, que será realizada em formato presencial e online de 24 a 26 de novembro, 

em Campo Grande, Mato Grosso do Sul. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou 

que na eleição do Município de João Dourado os dois candidatos reivindicaram o uso da imagem do 

ex-Presidente Lula na campanha eleitoral. Disse que o Governo da Bahia faz a maior revolução na 

aréa da saúde no Brasil, que é o Estado que mais investe, tanto em valores quanto em conceito, a 

exemplo das Policlínicas. Falou que a política de Educação na Bahia criou dois programas de 

distribuição de renda a partir da juventude que está na escola. Criticou o Governo Federal, que retirou 

todos os programas de distribuição de renda para a população carente brasileira e agora edita PEC 

com pespectiva de distribuição de R$400,00 (quatrocentos reais) por mês. Criticou a postura do 

Presidente Jair Bolsonaro e comparou a popularidade dele com a do ex-Presidente Lula. Falou sobre 

a grande aceitação do Governador Rui Costa, resultado do grande investimento e trabalho, e concluiu  

citando obras que foram realizadas neste Governo. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 

24.315/2021, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 8.210, de 22 de março de 2002, 

e dá outras providências.”, foi relatado pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, que opinou pela 
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aprovação do texto original. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista do Deputado Tiago Correia à 

matéria e, uma vez que a matéria está sobrestando a pauta, às 16h45, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as):  Fabrício Falcão, Júnior Muniz, 

Jurandy Oliveira, Sandro Régis e Talita Oliveira (05). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


